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Впровадження екологічного менеджменту на фармацевтичних підприємствах сприяє по-

кращенню стану навколишнього природного середовища як місці розташування самого підп-
риємства, так і регіону в цілому.  

Одним з інструментів розробки шляхів попередження та мінімізації негативного впливу 
фармацевтичних підприємств на навколишнє середовище є впровадження екологічного мене-
джменту.  

Метою дослідження є вивчення теоретичних аспектів впровадження екологічного ау-
диту на фармацевтичних підприємствах. 

У відповідності з Міжнародним стандартом ISO 19011:2002(Е) «Рекомендації щодо ау-
диту систем менеджменту якості і/або охорони навколишнього середовища» [Международ-
ный стандарт ISO 19011:2002(Е). Рекомендации по аудиту систем менеджмента качества и/или 
охраны окружающей среды. - М. : Стандартинформ, 2002. - 19 с.] екологічний аудит - систе-
матичний, незалежний і документований процес отримання відомостей аудиту і об'єктивного 
їх оцінювання з метою встановлення ступеню виконання узгоджених критеріїв екологічного 
аудиту.  

Важливість екологічного аудиту на фармацевтичних підприємствах як інструменту ме-
неджменту для моніторингу та перевірки результативності впровадження політики у сфері 
якості, так і екологічної політики підприємства, підкреслюють міжнародні стандарти серій 
ISO 19000 та ISO 14000. Він є ефективним механізмом управління природоохоронною діяль-
ністю, що дозволяє управляти прибутком і престижем підприємства, якістю фармацевтичної 
продукції, а також зменшити забруднення навколишнього природного середовища в процесі 
виробництва ліків.  

У системі екологічного менеджменту аудит займається контролем впроваджених проце-
сів і зміною їх у відповідності з міжнародними екологічними стандартами.  

Узагальнена схема діяльності аудиторів при проведенні екологічного аудиту наведено 
на рисунку. 

Міжнародний стандарт ISO 19011:2002(Е) «Рекомендации по аудиту систем менеджме-
нта качества и/или охраны окружающей среды» надає керівні вказівки з менеджменту програм 
аудитів, проведення внутрішніх та зовнішніх аудитів систем менеджменту якості і/або еколо-
гічного менеджменту та компетентності й оцінювання аудиторів.  

Внутрішній екологічний аудит являє собою елемент системи заходів щодо охорони на-
вколишнього середовища на підприємстві і містить у собі систематичні перевірки, доповнені 
аналізами, тестами і контролем впливу виробничих процесів на навколишнє середовище.  

Він включає аналіз внутрішнього контролю керування виробничим процесом, оцінку 
слабких сторін і неполадок устаткування, облік ризику для навколишнього середовища обсте-
жуваного об'єкта, збір доказів практичної ефективності внутрішнього екологічного контролю, 
оцінку зібраних матеріалів для визначення недоліків, перевірку системи заходів з охорони на-
вколишнього природного середовища, представлення звіту про результати екологічного ау-
дита на фармацевтичного підприємства. 
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Рисунок. Типова схема проведення екологічного аудиту 
 
На основі висновків екологічного аудита розробляється план дій, що уточнює сукупність 

коригувальних заходів.  
Внутрішні екологічні аудити проводяться через заплановані інтервали, з метою визна-

чення відповідності системи екологічного менеджменту, його запланованих заходів, включа-
ючи вимоги стандарту; а також надання інформації про результати аудиту керівництву.  

Таким чином, екологічний аудит фармацевтичного підприємства дозволяє без додатко-
вих бюджетних витрат підсилити управління охороною навколишнього природного середо-
вища та підвищити ефективність екологічного менеджменту.  
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